

В Кузнецке и Кузнецком районе уменьшилось число домов

Программа ТВ
с 23 по 29 сентября

Тройной праздник



вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

Любимая газета

КУЗНЕЦК

№105 (2665) • 17 сентября 2019 г.

«Зелёный дозор»
в дозоре



ПО УЛ. ПОБЕДЫ СЕГОДНЯ НЕ ПРОЕДЕШЬ

Сегодня, 17 сентября, в связи с ремонтом теплотрассы по улице Чкалова с 9.30 будет перекрыто движение автотранспорта по улице Победы от улицы Строителей до улицы Октябрьской.

Объезд будет осуществляться по улице Вокзальной и по улице Маяковского. Таким же образом изменится схема движения общественного транспорта.

Пресс-служба администрации Кузнецка.

ДЕЛО ИДЁТ К ЗИМЕ

Кузнечане продолжают скучать по горячей воде, а коммунальные работники и работники городской администрации продолжают готовиться к отопительному сезону. На оперативном совещании 16 сентября первый заместитель мэра Владимира Трошин сообщил, что ремонт турбины на ТЭЦ-3 идёт полным ходом. Согласно условиям договора, закончить работы челябинская подрядная организация должна 23 сентября. «Но мы надеемся, что это произойдёт раньше», – сказал Владимир Евгеньевич. Капитальный ремонт теплотрассы точно завершится раньше. На улице Радищева трубы уже уложены, заварены, осталось установить тепловые камеры и сделать врезки. Ремонт в Южном микрорайоне также близится к финалу, но его осложняют дорожные работы: придётся вскрывать асфальтовое покрытие на ул. Победы. Тем не менее первый заместитель главы администрации г. Кузнецка уверенно заявил, что работы на этих двух участках будут завершены до конца текущей недели.

«Всё это делается ради одного: чтобы было тепло зимой. И мы для этого принимаем все возможные усилия и на станции, и на сетях», – ещё раз подчеркнул глава администрации С. А. Златогорский.

САНИТАРНАЯ ПЯТНИЦА

20 сентября в Кузнецке пройдёт общегородской субботник. Вне рамок месячника по благоустройству, вне каких-либо благоустроительных акций. Есть более важный повод: в субботу, 21 сентября, будет День города, пройдёт фестиваль «Наша кузница», а также мы будем принимать участников легкоатлетической эстафеты на призы губернатора. Около 1000 спортсменов и гостей со всей Пензенской области! Нельзя перед ними упасть в грязь лицом, поэтому нужно убрать грязь.

«Все организации, учреждения, предприятия должны в пятницу убрать прилегающие территории. Включая бизнес, включая заводы-пароходы. Что касается сферы ответственности муниципалитета, вообще не обсуждается. А кто не приберёт, я найду управу. В пятницу город должен блестеть!» – нашёл мотивирующие слова Сергей Златогорский.

Екатерина НУШТАЕВА.

Индивидуальная компенсация на смену общему стандарту

С 1 сентября в Пензенской области компенсация расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг льготникам рассчитывается по-новому. Об этом кузнечанам лично сообщил министр труда, социальной защиты и демографии Пензенской области Алексей Качан. Он и специалисты министерства провели в нашем городе семинар.

О чём это говорит?

Смысл непосредственного общения с населением член областного правительства объяснил тем, что граждане недостаточно информированы. Несмотря на то, что сведения публикуются в СМИ, на сайтах, не все граждане знают, какие льготы им положены или в какую жилищную программу они имеют право вступить. Но и активным посетителям официальных сайтов, читателям газет, по-клонникам телевизионных новостей не всегда просто разобраться в нюансах. Тем более что законодательство в нашей стране подвижное: появляются новые меры соцподдержки, меняются кри-



терии старых. Кроме того, каждая ситуация индивидуальна.

13 сентября шанс услышать информацию из первых уст и получить исчерпывающие ответы (по своей ситуации) получили около 60 кузнечан. В малый зал городской администрации были приглашены молодые семьи, представители общественных организаций, участники жилищных программ. Предназначены выступления докладчиков были для большего количества... значительно большего.

«У нас получателями мер социальной

поддержки в городе, вдумайтесь, являются более 36 тысяч человек, – сказал глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. – Население города – 83 тысячи. Получают поддержку 36 тысяч. Это говорит о широком спектре мер и о той большой нагрузке, которую несёт государство, министерство, отдел социальной защиты по исполнению этих обязательств».

Ну и ещё эта цифра говорит об уровне жизни в Кузнецке: более 40% горожан нуждаются в помощи.

(Окончание на стр. 2)

Размышления у парадного подъезда... к остановке

Работы, призванные улучшить качество дорожного движения, лишили нескольких кузнечан возможности двигаться, конкретно: выезжать из своего частного домовладения на проезжую часть. Путь преградили бордюры.

«Вот такое у нас благоустройство»

Улица Пензенская в этом году попала в «счастливый список» ремонтируемых дорог. А в этом году неотъемлемым элементом ремонта проезжей части (если на участке имеется остановка общественного транспорта) было обустройство заездных

карманов. Сделали такой и на Пензенской (рядом с мостом). Сейчас остановочная площадка выглядит как постамент – возвышается над общим уровнем, подчёркивает её «статус» по всему периметру бордюр, он продолжается вдоль дороги: несколько метров в обе стороны. Эти оградительные метры (или ограничительные меры) стали головной болью двух домо- и автовладельцев. Раньше они спокойно выезжали из своих гаражей, теперь – одни нервы. Естественно, гробить свои машины, бросая их «пузом» на «баррикады», люди не хотят. Хотят по-человечески «раз-

рулить» ситуацию. В июне, когда дорожные рабочие копали траншеи, местные подходили к ним, говорили, что нарушают бордюры их «право на свободу перемещения». Но с рабочих какой спрос? Они поставленную своим начальством задачу выполняли, а начальство – заказ муниципалитета. Дело было сделано.

– Мне загородили выезд из гаража. Говорят, обезжалайте. У соседки обезд ёщё дальше получится, так, чтобы она не «кружила», там, где бордюр заканчивается, дерево спилили.

(Окончание на стр. 4)



Шубы российских фабрик – ПОСЛЕДНЯЯ РАСПРОДАЖА ПО ЛЕТНИМ ЦЕНАМ!



Не упустите возможность приобрести шубу Вашей мечты гораздо выгодней, чем зимой! От ведущих российских фабрик из Кирова и Пятигорска! Напрямую! Без посредников! Самые большие скидки в году от выставки «Столица МЕХА», фирменный чехол в подарок, акция обмена и еще 10 причин посетить последнюю распродажу по специальным летним ценам!

1. Без посредников

Выставка организована самими фабриками: «Столица МЕХА», «Барс», «Премиум-фурс», «Славяна». В отличие от посредников, вынужденных где-то закупать ассортимент и делать наценку, наши собственные производство и торговля позволяют поддерживать низкие цены. Покупка

напрямую от производителя максимально доступна!

2. Знак качества

Все фабричные шубы имеют обязательные электронные КИЗы и сертификаты соответствия (предоставляем), изготовлены по ГОСТу, под знаком качества «100 лучших товаров России».

3. Ручная работа

При этом КАЖДАЯ шубка – ручной работы. Знакомьтесь: на фото – наш портной Евгений Портнов.

4. Шикарный ассортимент

Представляем новые коллекции «ЗИМА-2019-2020!». Современная классика и модные новинки, утепленные и облегченные варианты, автоледи и трансформеры. Размерный ряд от 38 до 70! С подбором модели Вам помогут профессиональные консультанты наших вятских и пятигорских фабрик.

5. Гарантия

На все изделия даем фабричную гарантию, возможность



обмена или возврата денег.

6. Экспертиза

Не ошибитесь с выбором выставки! По результатам независимой экспертной проверки компания «Столица МЕХА» включена во всероссийский реестр меховщиков, у которых ДЕЙСТВИТЕЛЬНО (а не слова!) есть СОБСТВЕННОЕ фабричное производство в России. Подробнее на сайте: russshuba.ru

7. Скидки до -70%

Конечно, у нас есть скидки: 20, 30 и даже -70%! Есть и специальная витрина с недорогими шубками из овчины – от 9 000 руб. и из норки – от 29 000 руб.

8. Акции*

Действуют различные акции: «Обмен старой шубы – на новую», «Подарок за покупку», «Оплата проезда» и другие.

9. Рассрочка «0-0-36»*

Норка – 69 000 руб., без первоначального взноса и переноса – всего за 1 917 руб. в месяц! Нужен только паспорт. Шубку забираете сразу!

10. Удобство оплаты

Покупку можно оплатить картой (без комиссии), оформить в кредит или в рассрочку от фабрик (без участия банков). *

**СТОЛИЦА
МЕХА**



Каталоги, персональные скидки, подробности акций на: stolicameha.ru

Принеси рекламу – получи скидку!



Подробности акции у консультантов выставки.

Реклама

КУЗНЕЦК / только 25 сентября

ДК «Родина», ул. Ленина, 210

Индивидуальная компенсация на смену общему стандарту

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Этой осенью размер помощи по оплате коммунальных услуг для некоторых уменьшится.

По фактическим расходам

В чём суть нового механизма расчёта компенсаций, объяснил министр труда, социальной защиты и демографии Пензенской области Алексей Качан. Начал он издалека: рассказал, что до 2005 года всё было просто: льготники получали квитанции по оплате ЖКУ, вносили половину от начисленной суммы. 14 лет назад произошла монетизация льгот: социальную поддержку начали выдавать деньгами. Было введено понятие «региональный стандарт». Эта усреднённая сумма, которую ежемесячно перечисляли ветерану или инвалиду, не зависела от того, сколько он заплатил за жилищно-коммунальные услуги. В 2015 году изменился федеральный закон. Согласно изменениям, компенсация для каждого льготника должна быть индивидуальной, и размер поддержки зависит от того, сколько фактически потратил гражданин на водоснабжение, электроэнергию и т. д.

«Льготнику возвращается 50% от этих услуг с учётом нормативов на одного человека», – сообщил Алексей Качан и подметил, что переход на «новые рельсы» непрост. Региональные нормативные акты вступили в силу в

июне 2019-го. В течение трёх месяцев министерством труда велась работа с организациями, поставляющими жилищно-коммунальные услуги. Именно они должны предоставлять информацию в отделы социальной защиты о потребленных льготником услугах, платежах, им произведённых и не произведённых – долгах то есть. Если задолженность составляет два месяца, выплата компенсации прекращается.

И компенсироваться затраты будут с задержкой на три месяца: на сбор, обработку, аккумуляцию информации время требуется. Поэтому в сентябре выплатят за июнь, в октябре – за июль и т. д.

Недостатки у нового способа поддержки граждан есть, но Алексей Качан подчеркнул, что ввести его было необходимо: законодательство Российской Федерации того требует. Причём Пензенская область переходит на такой расчёт компенсации одной из последних в стране.

Компенсации за отопление – особый расчёт

Есть и хороший момент: самая дорогая услуга – отопление – будет компенсироваться без учёта нормативов.

«Допустим, льготник проживает в квартире площадью 60 кв. метров, а норматив – 33 квадратных метра. Расчёт будет сделан с полной суммы, вне зависимости от метража. То есть если человек заплатит за отопление 2 тысячи рублей, то компенсация составит 1 тысячу рублей», – пояснил Алексей Андреевич.

В КУЗНЕЦКЕ И КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ УМЕНЬШИЛОСЬ ЧИСЛО ДОМОВ

В августе на территории г. Кузнецка и Кузнецкого района был проведён важный подготовительный этап к Всероссийской переписи населения 2020 года – регистрационный обход.

Регистраторы сверили наличие всех домов, строений и жилых помещений, указанных на картографическом материале, с фактически имеющимися строениями на местности и внесли необходимые уточнения.

Так, до начала регистрационного обхода в г. Кузнецке насчитывалось 14 тысяч 388 домов, в Кузнецком районе – 15 тысяч 485 домов. А по данным обхода на 9 сентября 2019 года, число домов в г. Кузнецке уменьшилось на 827, или на 5,74%, в Кузнецком районе – на 779, или на 5,0%, в том числе:

– исключено в г. Кузнецке 965 домов (6,71%), в Кузнецком районе – 911 домов (5,88%). Это разрушенные жилые здания, снесённые, сгоревшие и не подлежащие дальнейшем восстановлению;

– выявлено и добавлено вновь в г. Кузнецке 138 домов, или 0,96%, в Кузнецком районе – 132 дома, или 0,85% (от об

щего количества адресов домов).

Кроме того, во время регистрационного обхода временными переписными работниками были выявлены недостатки, такие как отсутствие на домах аншлагов и номерных знаков, неухоженная территория близ жилых строений, из-за чего невозможно было рассмотреть номера домов, а также плохая освещенность улиц. Осложнило работу регистраторов наличие непривязанных и бродячих собак. Вся информация будет доведена до руководителей муниципалитетов для дальнейшего устранения недочетов.

Информация, полученная в ходе обхода, послужит основой для разработки организационного плана проведения Всероссийской переписи населения 2020 г., а именно: для деления территории г. Кузнецка и Кузнецкого района на переписные и счетные участки, осуществления расчетов потребности в переписном персонале для проведения ВПН 2020 года.

**О. В. БОНКИНА,
уполномоченный
по вопросам
Всероссийской
переписи населения
2020 г.**

производства
г. Пензы

БАХИЛЫ

2000 пар – 1980 руб.

1000 пар – 990 руб.

50 пар – 59 руб.

✓ Материал ПНД РЕ 69

✓ Цвет синий

✓ Упаковка – гофроящик

ул. Полевая, 2а (магазин «Кантовары») т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (ТЦ «Веста») т. 3-08-25



Реклама

«ЗЕЛЁНЫЙ ДОЗОР» В ДОЗОРЕ



Накануне Всемирного дня чистоты, который проходит в России 21 сентября, волонтёрский отряд «Зеленый дозор» школы №5 принял активное участие в уборке территории бывшего катка в Западном микрорайоне.

Территория катка — одна из площадок гражданского проекта «Сделаем! 2019», реализуемого в Кузнецке. Цель проекта — объединение в одну команду представителей общественных организаций, власти, СМИ, бизнеса для однодневной уборки. Кузнечане в этой акции участвуют с 2018 года, в том числе и ребята из волонтёрского отряда «Зеленый дозор» (9 «А» класс) во главе с учителем географии 5-й школы Андреем Медным. Традиционный сбор отряда волонтеров состоялся возле библиотеки-экоцентра. Перед ребятами выступила заведующая библиотекой Татьяна Се-



рякова, кратко осветившая цели и задачи Всемирного дня чистоты. После «экоЛикбеза» школьники и взрослые присоединились к работнику МКУП «Зеленый город» Олегу Игнатьеву, который уже равнял триммером растительность на территории спортивного сооружения. Скочившиеся за лето пластиковые и стеклянные бутылки, банки, пакеты, остатки одноразовой посуды участники акции быстро собрали в мешки, ветки сло-

жили отдельно. Как всегда, большое количество мусора скопилось под трибуналами стадиона с искусственным покрытием. И снова звучали возмущения по поводу отсутствия на стадионе контейнеров для сбора мусора. Неужели так трудно решить эту проблему ведомственным организациям нашего города? Школьники весной и осенью убирают мусор, а он снова появляется на этом же месте! Свежесобранный мусор (15 больших пакетов бытовых отходов, бурьян и ветки) вывез водитель ООО «Экопром» Алексей Гордеев.

К акции также присоединились Денис Воронин, председатель Кузнецкого отделения Русского географического общества и координатор экологического движения «Зеленая волна» в Кузнецке Людмила Воронина. Они высоко оценили качество работы участников акции, взявших негласное шефство над спортивными сооружениями в Западном микрорайоне. Слова благодарности в адрес ребят прозвучали и от председателя экологического совета города Кузнецка Владимира Шувалова. Следует отметить, что инициатором городской акции «Сделаем! 2019» в этот раз выступила Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева, сотрудниками которой проведена колоссальная работа по подготовке и проведению акции на двух городских территориях. Не нужно также забывать, что главной целью подобных проектов является устойчивая чистота, это подразумевает не только уборку, выполняемую добровольцами, но и добровольное решение всех горожан не мусорить!

Наталья ПЕТРОВА.

«ВАЛЯЕМ» ЛИСТЬЯ КЛЕНОВЫЕ

В июле и августе в филиале №5 центральной городской библиотеки имени Радищева демонстрировалась выставка мастера Марии Михайловны Брюхановой. Она представила работы, выполненные в разной технике: мокрое и сухое валяние, соленое тесто, вязание, куклы и многое другое. Посетители выставки высказали пожелание встретиться с мастером. Первая встреча — мастер-класс по изготовлению бабочек из соленого теста — состоялась в последний летний месяц. А в первый месяц осени, 15 сентября, дети и взрослые приняли участие в занятии по мокрому валянию. Это один из видов творчества, доступный практически всем. Заранее договорились, что валять будем кленовый лист, так как его можно изго-



вить за одно занятие. Время за увлекательной работой пролетело незаметно. Всем доставило большое удовольствие намыливать и мять шерстяную заготовку и поскорее хотелось увидеть результат. И хоть начинающие мастера использовали шерсть пяти цветов, но у каждого участника получилась своя расцветка кленового листа. Дети наперебой просили Марию Михайловну доработать (вырезать) листик из заготовки, а потом с удивлением рассматривали творение рук своих.

В. П. ЛАПШИНА.

Тройной праздник



21 сентября Кузнецк отпразднует 239-й День города и одновременно круглую дату: 320 лет со дня основания. В 1699 году боярин В. Ф. Нарышкин основал деревню Труёво, которая впоследствии была переименована в Труёво-Воскресенское, затем — в село Нарышкино, а затем уже в город Кузнецк. И это не единственная круглая дата, которую отметят кузнечане. В эту субботу состоится пятый фестиваль предпринимателей «Наша кузница» и 30-я областная легкоатлетическая эстафета на призы губернатора.

Это не беда, это праздник!

Губернаторская эстафета в Кузнецке — самый редкий «гость», поэтому самый дорогой. Но и масштаб события не позволяет отнести к подготовке вполнакала. 50 команд, 1000 спортсменов приедут в наш город и пробегут по нашим улицам. К счастью автолюбителей, не по всем, потому что включённые в маршрут легкоатлетов улицы Ленина, Московская, Кирова, Молодой гвардии будут перекрыты.

В субботу в 8 часов утра будут закрыты для проезда:

- улица Московская в створе ул. Рабочей и Калинина;
- улица Комсомольская в створе ул. Ленина и Калинина;
- улица Дарвина в створе ул. Ленина и Кирова;
- улица Овражная в створе ул. Ленина и Кирова;
- улица Молодой гвардии в створе ул. Ленина и Кирова;
- улица Ленина от центральной площади до ул. Молодой гвардии;
- улица Кирова от ул. Стекловской до ул. Молодой гвардии.

Ограничения снимут только



после завершения эстафеты. Ориентировочно это произойдёт в 14.30. До позднего вечера проехать нельзя будет по улице Московской (от Рабочей до Калинина) и по улице Ленина (от площади до Комсомольской).

На заседании оргкомитета глава администрации Кузнецка заострил внимание на том, что кузнечан необходимо заранее оповестить, какие улицы будут перекрыты, чтобы граждане могли спланировать свой выезд на личном авто, например, из дома. И чтобы они не воспринимали происходящее как какую-то беду. Праздник в город придет! Радуйтесь люди! А в день проведения спортивного праздника логично сменить поездки на прогулки: приходите к 12 часам на площадь и посмотрите на торжественное открытие легкоатлетической эстафеты. В 12.45 состоится первый старт — от стадиона «Рубин».

А безопасное общественное музикальной школы и ДШИ. В сквере у Камня любви будут работать выставки, аттракционы, осуществляться продажа сувениров, также там установят палаты общепита. Горячительные напитки продаваться не будут ни на одной фестивальной площадке, что сотрудники полиции горячо одобрили. Но «пропускной режим», как в прошлом году, вечером на площади организаторы решили не вводить. Не потому что наивно полагают: уважаемые кузнечане не найдут где выпить и придут на праздник трезвыми. Просто в прошлом году «кордоны» не помогли. Кто хотел напиться — напился, кто хотел пробраться в пьяном виде в центр торжества — пробрался. Нечего на охрану бюджетные деньги тратить. Сотрудники полиции выполнят свою работу по обеспечению общественного порядка (уверены члены оргкомитета).

А безопасное общественное



От зарядки до салюта

Происнётесь в субботу раньше — приходите в центр города к 10 часам утра. В это время начнёт работать 6 площадок фестиваля «Наша кузница». Ещё одна откроется в парке «Нескучный сад». Там пройдёт массовая зарядка, масса мастер-классов, в том числе мастер-класс по цирковому искусству (!), соревнования для самых маленьких, подготовлены обширные игровые, концертные и танцевальные программы.

Улица Московская 21 сентября превратится в галерею спортивной славы Кузнецка. На площадке у ТЦ «Родина» и у фонтана на центральной площади развернётся ярмарка. В сквере Чайковского по молодой традиции откроется «Музыкальная шкатулка» — выступят учащиеся

веселье постараются создать артисты: кузнецкие и приглашённые. Днём на главной сцене будут выступать городские творческие коллективы, вечером — гости: Евгения Белоусова, Иркен Мустафин, саратовские и пензенские кавер-группы. В финале выступит Сергей Войтенко и дуэт «Баян Микс». Завершится праздник фейерверком в 21.30.

Не успеть нельзя

У кузнечан, которые видят, что сейчас происходит на центральной площади, не может не возникнуть вопрос: а успеют ли подготовить центр трёх праздников до 21 сентября? Считанные дни остались, а ремонтные работы, кажется, конца не видно. Плохая видимость связана с тем, что уборка после ремонта ещё не завершена: за кучами земли, песка, щебня не проматываются новые тротуарная плитка, клумбы, Доска почёта. Но успеть навести порядок обязаны! Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский 16 сентября жёстко поставил задачу: асфальт «докатать» за понедельник, за понедельник и вторник всё лишнее вывезти, вымети. В среду начнётся монтаж главной сцены.

Екатерина РОМАНОВА.

Размышления у парадного подъезда... к остановке

(Окончание.
Начало на стр. 1)

А у соседки «Газель»: дерево убрали, а проблема заезда – выезда осталась. На саму остановку посыпите: пассажиры на неё запрыгивают и спрыгивают – не сделали к этой возвышенности нормальных подходов. Что-то типа пандуса сделали суклоном к моему дому. Люди по этой насыпи не ходят, а вода потечёт, конечно. В мой двор. Вот такое у нас благоустройство, – поделился бедой «заблокированный» житель ул. Пензенской Владимира Геннадьевич.

Во имя чего они страдают, ни он, ни соседка не понимают.

– Дорога широкая, без заездного кармана на ней места хватало и пассажирскому транспорту, и личному...

– Пока бордюра не было, никто в остановку-ларёк не въезжал. Сделали заездной карман – пожалуйста, весь город фото, выложенное в соцсетях, разглядывал и обсуждал.

– Эти бордюры вдоль проезжей части в темноте не видно: начинаются они незаметно и заканчиваются так же...

«Купите снегоуборочную машину»

Рассуждать о пользе, нужности заездных карманов можно, но бессмысленно. По ГОСТу Р 52766-2007 «Дороги автомобильные общего пользования. Элементы обустройства. Общие требования», остановочный пункт должен состоять из 11 элементов, в том числе заездного кармана (правда, по ГОСТу, такими же необходимыми элементами являются освещение и туалет, но без них кузнецкие остановки – даже те, которые являются «симбиозом» с киосками, – как-то обходятся).

Требования к заездным карманам выдвигает ОСТ 218.1.002-2003 «Автобусные остановки на автомобильных дорогах. Общие технические требования»:



«Заездной карман состоит из остановочной площадки и участков въезда и выезда на площадку... Длину участков въезда и выезда принимают равной 15 м».

О длине конкретно бордюров, огораживающих заездные карманы, и их высоте в вышеназванных документах я ничего не нашла. Придётся поверить на слово руководителю управления ЖКХ г. Кузнецка, что на улице Пензенской всё сделано правильно, в смысле – по проекту. Именно так Эдуард Потапов ответил недовольным жителям, пришедшем к нему на приём.

– Эдуард Борисович посоветовал мне бордюр обезжать. Летом я могу это сделать. Но как быть зимой? Мне полквартала от снега расчистить надо, чтобы выехать на дорогу. На это директор управления ЖКХ посоветовал мне купить снегоуборочную машину, – рассказывает Владимир Геннадьевич.

«Не бывает так, чтобы всем было хорошо»

Совет, что и говорить, отличный. Э. Б. Потапов в беседе с журналистом «ЛГ» не отрицал, что дал его жителю частного сектора, потому что, видимо, считает нормальным, когда граждане сами о себе заботятся, а заодно и о муниципальной территории – за свои деньги. А в том, что от хорошего дела (ремонта дорог) двум «маленьким» людям стало плохо, Эдуард Борисович большой беды не видит:

– Поставили бы остановку в другом месте, другим жителям

бы бордюры мешали. Не бывает так, чтобы всем было хорошо.

Ну, хорошо. Если директор управления ЖКХ так философски к этому относится, может быть, всё плохое и проблемное



к его дому стоит подвинуть? А «нервных единоличников», которые свои личные интересы ставят выше общественных, лучше оградить от волнений, а не от дороги.

– Почему при выполнении работ не учли интересы местных жителей? – спросила я.

– Просто не учли, – ответил Потапов. И снова отметил: – Подрядная организация работала строго по проекту.

– А весь внешний вид остановки сейчас соответствует проекту?

– Да.

Очень хотелось бы увидеть этот проект. Неужели именно так: с грудой камней и земли, резкими обрывами и пологим, но неокультуренным спуском,

увидели художники-проектанты современную кузнецкую остановку?

– Что было, то и сделали. Бюджет города у нас, знаете какой... – привёл «несокрушимый аргумент» директор управления ЖКХ.

Однако ж на дорогие бордюры в нём деньги нашлись. Уважать надо затраты бюджетные.

«Очень приятно, царь»

Недовольство местного жителя Владимира Геннадьевича, выраженное в обращении в нашу газету, директора управления ЖКХ удивило: «Я же разрешил ему убрать бордюр».

Как? Бордюр, закупленный и установленный на средства бюджета, можно выкорчевать и выбросить? Нет, выбрасывать нельзя! Эдуард Потапов уточнил, что он разрешил гражданам (с согласия сотрудников ГИБДД) уложить бордюр плашмя, чтобы по нему было можно проехать без ущерба для машины. Причём об этом его попросил сам житель. Разрешение Владимир Геннадьевич получил, а теперь вдруг не хочет бордюрный камень перекладывать.

«Не хочешь – не делай», – выдал ещё одно «философское» заключение чиновник.

Но почему? Почему житель частного сектора, не являющийся дорожным рабочим, должен выкалывать бордюр? Почему жительница (женщина!) должна эту тяжесть переворачи-

вать, закреплять как-то?.. А откуда уверенность, что непрофессионалы переложат бордюр правильно, не повредят муниципальное имущество? Хотя если принцип «что было, то и сделали» или «как получилось, так получилось» приемлем для кузнецких чиновников... то всё нормально. Волноваться не о чём.

И ещё немного о бордюрах

Хотя кузнецкие чиновники по-разному относятся к обращениям граждан. Первый заместитель главы администрации Владимира Трошин, которому я рассказала о проблеме жителей ул. Пензенской, обещал выехать на место и определить, что можно сделать. С ещё одним новым бордюром, беспокоящим кузнецан, определённость уже есть. Речь идёт о благоустройстве центральной части Кузнецка. За счёт федерального гранта были установлены бордюры на улице Ленина так, что пешеходный переход на ул. Московской оказался заперт между ними. Большинство пешеходов могут перешагнуть через бордюр и идти дальше. Мамы с колясками, инвалиды, другие маломобильные граждане просто так не пройдут: замешкаются на проезжей части. Владимир Евгеньевич сообщил, что доступность появится: небольшие пандусы из асфальта на бордюры планируется сделать.

Екатерина НУШТАЕВА.



Детство должно быть безопасным

Известно, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь, поэтому воспитатели детских садов обуча-

ют своих воспитанников с самого раннего возраста правилам дорожного движения.

В детском саду №6 такая ра-

бота проводится систематически. 13 сентября на очередное мероприятие по проектной деятельности была приглашена инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД по г. Кузнецку Н. В. Ковалёва.

Дети узнали, в чём различие между регулируемыми и нерегулируемыми перекрёстками, а также и переходили их. Вспомнили знаки дорожного движения, разбирали различные ситуации, которые могут произойти на дорогах. Также дошкольники закрепили знания о средствах передвижения, которые передвигаются по городу.

Г. В. ЯФАРОВА.

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикации несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.



Прокуроры о вреде наркотиков и наркосбыта

В рамках седьмой антинаркотической акции «Сурский край – без наркотиков» помощник прокурора города Кузнецка Ю. А. Неверова провела профилактическую беседу с учениками 9, 10, 11 классов школы № 5 г. Кузнецка, на которой рассказала об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также о влиянии наркотиков на здоровье человека.

В рамках беседы со школьниками было подчеркнуто, что особую тревогу вызывает вовлечение в незаконный оборот наркотических средств молодежи и учащихся образовательных учреждений. Прокуратурой совместно с правоохранительными органами и органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних организовано ме-

жевоместное взаимодействие, в рамках которого осуществляется постоянный мониторинг складывающейся ситуации в сфере борьбы с наркоманией и пресечение фактов распространения наркотиков и вовлечения подростков в их употребление.

В ходе разговора был также затронут вопрос о негативных последствиях в виде постановки профилактический учёта и применения иных мер воспитательного воздействия к несовершеннолетним, совершившим правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков, до достижения возраста привлечения к административной и уголовной ответственности.

В заключение учащиеся были проинформированы о «телефоне доверия» и телефонах, по которым можно получить консультационную помощь.

И. В. СИНИЦЫН, прокурор г. Кузнецка.

